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Методическая разработка образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста по теме
«Информационные технологии как один из источников мотивации развития связной речи  дошкольников»


«Лесная газета»  




                                                                                                        Составила Бирюкова Т.Ю. 








Цель: Развивать у детей  старшего дошкольного возраста  познавательно речевую активность.
  
 Задачи: 
· Обогащение и активизация словаря  по теме.
· Развивать у детей  умение составлять рассказ   с опорой на слайды.
· Расширять   знания детей о природе,  повторить с детьми    правила поведения в природе.
Материал: голубые листы бумаги с нанесенными контурами деревьев, бумажные белые снежинки по 5штук  на каждого ребенка; емкости с солью, листочки белой бумаги, белые салфетки, вата, емкости с клеем ПВА, кисточки; белый пластилин; печати «следы», «логово», «лежанка»; белая гуашь, микрофон, коробка. Компьютер, проектор. 
Методы: словесный, наглядный, игровой, интерактивный, практический.
Форма: ситуативный разговор с детьми, игровые упражнения.
Организационный момент:
На экране картинка Ежика и идет озвучка:
«Добрый день! Меня зовут Ежик Тимоша. Я и вся моя семья сейчас спим в  норке, расположенной в корнях упавшего дерева, укрывшись теплым одеялом из осенних листьев. Мамочка ежиха сказала, что так мы сможем перезимовать. Когда снег укроет всю землю, в нашей норе будет еще теплее. Дорогие ребята, я очень хочу узнать, что такое снег и как в лесу зимой?»
Основная часть:
Воспитатель: 
-  Ребята,  как можно сообщить ёжику о снеге и зимнем лесе?
Рассуждения детей (нарисовать картинки, написать  письмо).
Воспитатель:
- а можно опубликовать газету, в которой мы расскажем ёжику и его семье, что такое снег и каким бывает   лес  зимой.
- Сегодня мы с вами превратимся в  журналистов.  Побывает в лесу, соберем материалы и поработаем в редакции. 
Воспитатель:
- где живёт ёжик?
Дети:
- в лесу.
- какая, значит почта в лесу?
- лесная.
- назовём нашу газету «Лесная газета».
 - Воспитатель: проходите в редакцию, пожалуйста, выбирайте себе место. На столах у вас заготовки для газеты.  
(на столах голубые листы бумаги с нанесенными контурами деревьев)
 куда мы с вами будем вносить всю информацию.
(звучит музыка, на экране видео с идущим снегом)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, что это?
Дети: снег
Воспитатель: что мы можем рассказать ежику о снеге? Какой  снег? 
А поможет нам картинка-подсказка.
(На экран выводится интерактивная  картинка, с  картинками-подсказками  о снеге.
Дети подбирают слова по опорным картинкам. При правильном ответе - щелчок по картинке и появляется улыбающийся смайлик).
Дети:  снег бывает белый, легкий, мягкий, сверкающий, мокрый, холодный, пушистый, колючий. 

Воспитатель: а из чего образуется снег?
Дети- из множества кристалликов.
Воспитатель:
- Много кристаллов образуют снежинку.
- оформим газету снежинками.
Дети наклеивают снежинки на газету.
 Воспитатель: 
-вот теперь ёжик узнает, про снег.
Воспитатель:
Сколько снега намело!
Как красиво! Как бело!
Даже сосенки и ели,
От восторга побелели.
	(на экране картинки с зимними пейзажами)	
 Воспитатель: Вам нравится зимний лес?
Дети: да, зимой в лесу  красиво.

Воспитатель: согласна, зимой очень красиво в лесу.
-Зимний лес спокойный и тихий. Зима покрыла лес пушистым снегом. В лесу свежий воздух и бодрящий мороз. Ребята, посмотрите на картинку.
( на экране видео с тихо падающим снегом)
Воспитатель: Какое стихотворение о зиме она напоминает? Кто-нибудь из вас может  его прочитать?
Дети : Белый снег пушистый
В воздухе кружится
И на землю тихо
Падает, ложится.
- Прогуляемся по зимнему лесу.
(Воспитатель даёт инструкцию как себя вести в лесу) (СЛАЙД)
Физминутка «Одеваемся на прогулку»
Воспитатель: Если хочешь прогуляться,
Нужно быстро одеваться,
Теплые штанишки
Смело одевай.
В них свою кофточку,
Умело заправляй.
Чтобы ушки не болели,
Быстро шапочки надели.
Мы наденем шубки,
Мы наденем валенки.
Нам осталось напоследок
Шарф под шею повязать,
Ручки спрятали в перчатки,
Вот и все! Идём гулять!
(идут  по группе на экране видео зимнего леса, звучит аудиозапись «скрип снега,!!!! меняются картинки  деревьев в инее)
Воспитатель: ребята, посмотрите, что на деревьях? Как называется это природное явление? 
Дети: это иней
Воспитатель: 
- Дети, (снег может рассказать кто здесь был) по снегу можно  прочитать и узнать,  кто прошел. Хотите почитать по следам?
Дети: да
Воспитатель:                            (Следы на экране)
-Вот первый зверь. Угадай, кто это?
Комок пуха, длинное ухо.
Серый летом, белый зимой.
(ответы детей)
-Правильно – это заяц. (картинка на экране)
 -А вот и второе животное.
Пушистый серенький зверек
По деревьям прыг да скок,
Мелькает меж ветвей
Всех проворней и быстрей. (белка)
Дидактическая игра «Кто, где живет зимой?»
Воспитатель: возьмите бинокли и рассмотрите, пожалуйста, что вы видите?
Дети: логово волка, дупло белки, лежанка лося, 
( на экране увеличиваются картинки)
  (Звучит звук метели)
Воспитатель: какой поднялся ветер, как называется это природное явление?
Дети: метель
Воспитатель: пора возвращаться в редакцию.
Практическая часть:
Воспитатель:   Ребята, пора оформлять «Лесную газет». Покажем как много снегу зимой, как снег укрывает землю и защищает деревья от мороза. Напечатаем в газете следы животных, логово волка, лежанку лося, нору лисы.
Выбирайте материалы и приступайте к работе.
(дети работают)
Подведение итога: 
Воспитатель: Замечательная газета у нас получилась. А чтобы ежик Тимофей смог прочитать «Лесную газету», нам поможет наш «Любознательный микрофон». Мы запишем с вами рассказ и отправим ежику. Давайте проверим нашу аппаратуру. 
(включаю на телефоне функцию «диктофон», беру микрофон, подношу  к детям, задаю несколько вопросов.  Проверяем запись на диктофоне)
Воспитатель: Отлично, аппаратура  готова, начинаем запись. Ребята, я буду вести запись.
(воспитатель задает вопросы, дети отвечают)
Воспитатель:
-Как в лесу зимой?
-Какие сугробы  лежат зимой в лесу?
-Каким снегом укрывает зимний лес?
-Какие наряды надевают деревья зимой?
-Что происходит со снегом на солнышке?
-Можно читать по снегу?
Дорогой Ёжик Тони!
Зимой в лесу очень красиво! Лежат большие сугробы.   Лес укрывается пушистым    снегом. Деревья надевают   белые наряды. На солнышке снег блестит, искрится. Во время прогулки   снег хрустит под ногами. На  снегу можно прочитать следы зверей.     
Воспитатель: так, почта готова к отправке, отправляем?
Дети: да
(нажимаю на кнопку, конверты «улетают»)
Воспитатель:   Спасибо   за работу!	
 
